

# 我的 105

## 專題特寫

### 互相交替的情感

Amy Chui

105 Gibson的事工大多是全年服務，唯獨免費報稅服務只在每年三、四月開放。但它卻比中心更早成立及服侍社區。

2008年12位多倫多華人基督教教會英文堂義工率先舉辦稅務服務。當時，對象以華人為主，五週內為150名用戶報稅。期後2013年中心正式啟用並申請為加拿大稅務局社區報稅項目的其中一個官方認可服務處，提供八週的服務時段。直至上年度，增至40名義工協助報稅、接待或與用戶預約的工作，為超過450名不同族裔的用戶提供服務。義工在當中認識新朋友、建立自信及學習新技能同樣獲益良多。

報稅服務開辦時Amy已是其中一位忠誠義工，用戶得到幫助後而表達感激之情給Amy很大鼓勵與動力，更繼續於投入服務。實際上在用戶與義工彼此之間流露相互交替的情感，已不能鮮明劃分誰是受惠者，兩者同樣扮演著「施與」和「受惠」的角色，這正是中心精彩的地方。

Amy與丈夫當義工多年，他們正準備將多年的經驗傳承新一代的年輕義工接棒，便於幕後輔助運作以及延續服侍社區的使命。展望未來，稅務服務小組冀望能透過延長服務至非週末時段或邀請更多義工在週末期間當值，從而實踐中心服侍社區的使命，使更多有需要的人得到幫助。 - 105 Gibson記者筆錄



### 受惠到施與的故事

Lily

Lily是中心的報稅義工，從受惠到施與，她有著自己的故事。從2010年來加拿大，因為認識的人不多，加上帶著抑鬱的她，面對陌生的環境及學業的壓力，造成情緒再次出現惡化，需要接受藥物治療及輔導。直到認識上帝，生命見到曙光，並開始到多倫多華人基督教教會參加崇拜，更爭取參與不同的服侍機會，投入教會生活。在2012年得知教會有提供報稅服務，便申請報稅服務，同時也認識到當中的負責人Amy。當初Amy邀請她在Tax Clinic做義工，Lily也曾懷疑自己的能力，得到Amy的鼓勵，2013年開始做起招待義工。招待崗位需要面對服務不同的人，而每個用戶需要30-60分鐘完成報稅，在當中可鍛煉英語能力及與人溝通的技巧，讓她慢慢建立自信。雖然與用戶只是每年一次見面，但他們仍記得她的幫助，更互相問候近況，有著一份不能言喻的友誼，這給Lily很大的動力去投入報稅義工服務。正因為曾經受惠於Tax Clinic的幫助，她同樣希望能透過每年報稅幫助他人。表面看來當義工彷彿是付出及幫助別人，但同時也有得着。在招待中得到發揮的機會，增強自信，助人自助，確定自己的

人生價值，明白也能为社會作出貢獻，對於她同樣得到幫助及鼓勵。Lily要經長途車程才來到中心，但她仍很樂意在3至4月報稅期間來服務社群。投入義工服務已經5個年頭，她期望繼續在Tax Clinic當義工，參與服務社區。

- 105 Gibson記者筆錄



### 105 Gibson 社區關懷事工

主動及積極地回應社區內不同需要。項目包括食物銀行、愛心義賣店、免費稅務服務及寒冬送暖存愛心。

### 從天而來的一份禮物

Nora Yeung

愛心義賣店於2015年開始服務社區，主要目的是幫助區內有需要的人。曾有一位義賣店義工為一名宣教士送上床單及枕頭套，本是微小的饋贈，卻為一個家庭帶來無限歡欣。他們將用了十多年的舊床單更換，滿心感謝上帝的供應，特意寫上心意咭，並祝福義賣店的愛心善行。

其次目的是以合理價格銷售優質二手或全新物品，所得收益用作支持中心的發展及營運。去年9月擔心秋季義賣銷售不濟，在奇妙的安排下一對夫婦來到中心詢問捐贈首飾事宜。因他們的首飾生意結業，願意將一批全新、設計獨特的首飾和手袋捐贈作義賣。此外，他們還將店舖的首飾櫃及其他擺設一同捐出，這正是義賣店將來所需用的。突然期來的慷慨捐贈，不僅為秋季義賣解除了銷售煩惱，更為未來作好預備。這是我們意想不到從天而來的一份禮物，見證著上帝再次奇妙的供應。

義賣店現有一個永久位置，設全年開放更有效幫助有需要的人。義賣店正與其他主流及華人機構合作，提供機會給有發展障礙的成年人培養生活技能及職業訓練。展望未來能成為新移民獲得寶貴加國零售經驗的場地。-105 Gibson記者筆錄



### 同是捐贈者與受益者

#### 義賣店捐贈者

我和太太結束首飾業務並準備回流香港。我們聯絡了各機構希望能尋找有心人接收首飾及首飾櫃，但一直沒有回覆。面對不知如何處理大量首飾貨存以及回港日期漸近，變得心急如焚，我們二人甚至爭論到哪裡捐贈車內的首飾。最後決定詢問105 Gibson中心可否接受首飾捐贈。令我們高興不已，中心確認了這批首飾的品質與價值，並欣然放到店裡義賣。這是給我們很大的安慰，一方面是肯定結業帶來更有意義的事；另一方面，能將首飾安排到好的去處，大大舒緩回港前的壓力。對105 Gibson中心而言，我們是捐贈者，是付出及為義賣作貢獻；但對我們來說，我們是受惠者，是中心幫助了我們，給予接納和鼓勵。

我們的店名為“Rejoice”（欣喜），希望能與顧客分享因耶穌愛我們而來的喜樂。我們教會的停車場出口有標記提醒我們：「你現在正進入宣教園地，要好好事奉祂。」

我們感恩，首飾能超出業務範圍而透過義賣帶給他人喜樂 - 願上帝的名得到讚美。



### 你能幫手嗎？

愛心義賣店需要義工幫忙。如有興趣，請與 [volunteer@105gibson.com](mailto:volunteer@105gibson.com) 聯絡

- 歡迎及招待顧客
- 收銀處
- 檢查存庫和擺放貨架



## 105 Gibson 動態

今年首個文化咖啡廊的音樂會於2月9日舉行，當晚演唱的中英文歌曲旋律柔和以及給人似曾相識的感覺，讓大家享受著彷彿置身於香港的一個晚上。文化咖啡廊同時提供港式奶茶，小點及日式甜品享用，透過音樂與茶點分享，溶合不同文化互動交流正是文化咖啡廊的理念。



## 當下的力量 朝理想出發

陳華恩牧師

105 Gibson 中心主任

105 Gibson中心在過去半年進行第二期擴建工程並在2月通過市政府檢查。各部門準備享用新空間及熱切期待3月25日第二期擴建開幕典禮，與大家正式“見面”。這四年到訪中心的人數多不勝數，中心究竟有何獨特之處，令不同年齡及族裔的用戶都在此找到屬於自己的第二個家？



首先，用戶在中心得到多元化服務。長者參加豐盛生命系列課程並前往義賣店購物；青少年到體育館玩籃球後與隊友享用晚膳；食品銀行用戶亦可是報稅服務用戶。這“一站式”服務立體地為社區居民提供整全服務。

再者，這立體服務凝聚了一種互助互愛的力量，不論是用戶、義工、教師或職員，都把接受及施與過程提升成一種互動互惠的經驗，透過彼此激勵，關懷及支持，建立健康及整全的生命。

最後，不少用戶告訴我，中心招待親切又充滿人情味，滿有家的感覺，每週來訪多次，視中心為第二個家！

中心在過去四年與社區同行，至今成為鄰舍的第二個家，象徵著用戶體驗到一份心靈的喜悅。這是讓生命改變的第一步，也是社區轉化的一步。我們對未來充滿憧憬，期待與你同行，共同建立這個家。

# 活動預告

### 豐盛生命系列

於3月10日(星期六)舉辦「心臟衰竭、防治有道」講座由周志明醫生主講。

粵語講座時間為上午10:00至11:15

國語講座時間為上午11:45至下午1:00

屆時有免費量血壓服務。

### 第二期擴建開幕典禮

於3月25日(星期日)下午12:30 至2:30舉行。

誠邀你出席，參觀105 Gibson中心及透過不同用戶的故事認識中心事工。屆時備有茶點招待。

**愛心義賣店** 於3月25日(星期日)下午2至4時開放。

3月28日至4月25日(星期三)下午12至4時開放；

4月1日至29日(星期日)早上11時至下午3時開放。

### 文化咖啡廊週五免費音樂晚會

將於4月13日晚上7:30到9:30以嶄新的形式舉行，當中分享更多動人歌曲及生命故事。備有小點享用。

### 免費報稅 2018

受訓練義工為合資格人士及家庭提供免費報稅服務  
3月3日至4月29日

- \* 逢週六上午 9:30 至下午12:30
- \* 逢周日下午 2:30 至 5:30
- \* 提供英語，粵語及國語服務

合資格人士：

- \* 個人每年收入少於三萬元
- \* 或家庭每年收入少於四萬元
- \* 沒有生意，房租或投資收入
- \* 國外資產不超過十萬加幣

必須預約

查詢或報名請致電留言：905-946-8787 (內線#168)  
或電郵至：105gibson.taxclinic@gmail.com



## 支持 105 Gibson

歡迎你成為我們的合作伙伴或義工，集合力量祝福社區，或到我們的網頁[www.105gibson.com](http://www.105gibson.com)捐獻，實現各項計劃，令更多人受惠。